无锡市惠山区洛社镇
逸胜文化创业苑残疾人之家简介

    无锡市惠山区洛社镇逸胜文化创业苑残疾人之家位于镇中心位置，坚持实际、实用、实效的原则，严格落实江苏省“残疾人之家”规范化建设标准和“文创高地”目标，提供书画定制、字画装裱、紫砂陶刻等一系列辅助性劳动，帮助这些现有辅助性就业政策无法有效覆盖的残障人士能够通过适合自己的就业参与，获得相应的经济保持与个人价值。
一、发展历程
    洛社镇逸胜文化创业苑成立于2003年，由肢体残疾人书法家带领几名残疾人自主创业成立的。2017年6月，吸纳灵活就业残疾人46名，其中妇女30名，正式更名为“残疾人之家”。依托已有的残障人士辅助性就业政策、资源与经验，目前辐射服务600多名残疾人，其中妇女残疾人356名。针对洛社镇46名无法通过自主就业实现增加收入的残障人士辅助性就业活动进行创新设计。设计开发以“‘大福’蜡染宣纸挂轴”、“紫砂陶刻”、“文创国际邮册”等为辅助就业内容；通过文博会、社区集市、淘宝电商、线上带货直播等销售方式保障残疾人就业。
二、经营状况
相较以往的残障人士“习得技能—提供劳动—获取报酬”的就业方式，针对自身条件不具备、或无法有效参与的其他残障人士，本项目以附加值较高的创意文创产品作为切入点，以志愿者参与式共创的方式，嵌入残障人士辅助性就业活动中，实现残障人士的辅助性就业与收入增加。以创意文创产品为抓手，一方面响应残障人士的就业需求，一方面整合创业设计资源来积极专业门槛，同时，又针对企业提供符合预期经得住市场检验的产品，整体模式上具有可持续性。
目前已经与45多家单位签订党建服务协议，文创产品被中国驻南非大使馆、我国海陆空三军仪仗队等多家机构、单位收藏。2022年度服务开展活动32场，参与人次968人次，其中妇女残疾人436人次，共生产手工艺品1562件，生产物资总价值约250万元；线上线下年销售额共计165万元。多项产品进入惠山区调配中心。
三、产品特点
该机构目前主要开发文创手工艺品有紫砂陶刻、蜡染宣纸挂轴、国际邮册产品等，观赏性、实用性和大众化兼具，价格比较实惠同时具有一定的层次性，但有的还具有很高的艺术价值及收藏价值，试图从多维度迎合市场的需求。一是紫砂陶刻，以特产于宜兴的紫砂泥为原料，根据客户需求定制陶刻内容，由残疾人书画艺术家书绘、刻制。相较于市场批量生产的紫砂产品更能满足客户个性化的需求。二是蜡染宣纸挂轴，宣纸是中国传统的古典书画用纸，是中国传统造纸工艺之一,“始于唐代、产于泾县”，迄今已有1500年历史，本产品采用安徽泾县的蜡染宣纸，由逸胜的残疾人进行清洗、揭心、托心、全色、覆背等二十多道工序制成年历挂轴，再由残疾人艺术家进行内容定制，使每一件产品既有实用性又有观赏性。三是书画装裱，是我国传统工艺技艺的重要组成部分，也是我国书画艺术独有的表现方式。书画装裱在当今社会应用广泛，例如寿联、中堂、定亲文书等等。
四、发展愿景
2023年以来，逸胜文化创业苑进一步提档升级，科学规划功能区域、完善平台服务功能，最大程度、最广范围为洛社镇区范围内智力、精神、重度残疾人及其他有需求残疾人提供以辅助性就业为主，集日间照料、康复、培训、文化体育、维权等基本服务。一是销售残疾人之家手工产品，合理、高效的运用筹集的资金为残疾人提供新的生活保障；二是孕育一支由弱势群体组成的互助团队保障长效运营的同时，塑造具有文创特色的党建引领建设残疾人之家实践品牌。
五、获得奖励及荣誉
1、法人高云淡（肢体四级）于2023年8月获全国新时代“百姓学习之星”荣誉称号；
2、“洛社实践”上线全国首个“残疾人之家”智慧广电服务平台；
3、辅助就业产品“紫砂陶刻”2023年4月被伊朗驻上海领事馆收藏；
4、文创产品被中国驻南非大使馆、中国海陆空三军仪仗队收藏。
5、“蜡染宣纸挂轴”辅助就业产品获无锡市辅助就业展能大赛一等奖；
6、“百福礼”辅助就业产品获无锡市第二届辅助就业展能大赛特等奖；
7、2022年度获评无锡市5A级残疾人之家；
8、项目负责人高胜蓝作为助残社工被评为江苏省第三届最美社工；
9、项目负责人高胜蓝获评首届“惠山工匠”;
[bookmark: _GoBack]10、项目负责人高胜蓝2024年获评无锡市最美“巾帼人物”。

