关于印发《江苏省工会经费（工会筹备金）
收缴管理办法（试行）》的通知
苏工发〔2016〕9号

各市、县（市、区）总工会、地方税务局，张家港保税区地方税务局，省地方税务局直属税务局，省各有关产业（厅、局、公司）工会：
为贯彻落实《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》和《中共江苏省委关于加强和改进党的群团工作的实施意见》精神，进一步加强和规范工会经费（工会筹备金）收缴管理工作，省总工会、省地方税务局制定了《江苏省工会经费（工会筹备金）收缴管理办法（试行）》，现印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

江苏省总工会
江苏省地方税务局
2016年4月8日

 



江苏省工会经费（工会筹备金）收缴管理办法（试行）

第一章　总则

　　第一条　为进一步加强和规范工会经费、工会筹备金（以下简称工会经费）收缴工作，维护广大职工合法权益，有效发挥工会组织职能作用，促进经济社会协调发展，根据《中华人民共和国工会法》、《江苏省实施<中华人民共和国工会法>办法》和中华全国总工会办公厅《关于基层工会组织筹建期间拨缴工会经费（筹备金）事项的通知》等法律法规及有关规定，结合本省实际，制定本办法。
　　第二条　本办法适用于本省行政区域内工会经费的收缴、拨付和管理。
　　第三条　工会经费由地方税务机关代收。

第二章　代收范围和缴费标准

　　第四条　本省行政区域内建立工会组织的企业、事业单位、机关、其他社会组织是工会经费拨缴单位；开业或设立之日起一年内仍未建立工会组织的企业、事业单位、机关、其他社会组织是工会筹备金拨缴单位。
　　第五条　实行财政统一划拨经费的行政、事业单位，全国垂直管理经费的铁路、民航、金融工会所属在江苏单位按原渠道拨缴工会经费，经省总工会批准管理经费的省级产业工会按原渠道拨缴或委托地税机关代收工会经费。
　　第六条　工会经费拨缴单位按每月全部职工工资总额的2%计提工会经费，地方税务机关代收比例暂按各地现行规定执行。
　　工会筹备金拨缴单位从期满后的第一个月起按本单位每月全部职工工资总额的2%计提工会筹备金，由地方税务机关全额代收。
　　第七条　职工工资总额的计算，按国家统计局颁布的《关于工资总额组成的规定》以及有关劳动统计新增指标解释等规定执行。

第三章　账户管理

第八条　各市、县（市）及与省总工会有经费缴拨关系的区总工会（以下简称地方总工会）按规定在商业银行开立“工会经费集中户”，用于工会经费的转入、汇集及工会系统内部的经费上缴、下拨，不得提取现金和列支费用。

第四章　代收和汇缴

　　第九条　工会经费收缴实行属地管理，收缴年度为每年的公历1月1日至12月31日。
　　第十条　工会经费实行按月或按季申报、拨缴。缴费单位应于每月（季）15日前（遇节假日顺延），向主管地方税务机关如实申报和拨缴上月（季）应缴的工会经费。采用简并征期申报纳税方式的单位，拨缴工会经费的期限按税务部门核准的纳税期限办理。
　　第十一条　地方税务机关代收工会经费统一使用税收票证，地方总工会不再开具《工会经费收入专用收据》。缴费单位所缴工会经费按规定在企业所得税税前扣除。
　　第十二条　缴费单位未缴或少缴工会经费的，由主管地方税务机关催报催缴，地方总工会协助开展催报催缴工作。
　　第十三条　有特殊困难的缴费单位，可向所在地地方总工会提出缓缴申请，地方总工会应按有关法律和政策规定处理，并将相关信息报送同级地方税务机关。
第十四条　工会经费代收纳入地方税务机关征管信息系统管理，代收数据由地方税务机关定期传递给同级地方总工会。

第五章　拨付和退付

　　第十五条　地方总工会按全国总工会和省总工会的规定办理代收工会经费的分成结算，按规定的分成比例和渠道分别上缴上级工会、拨入本级工会和返还下级工会。
　　第十六条　地方总工会取得地方税务机关提供的代收明细清单和收到划转工会经费后，实行2%全额代收的地区应在5个工作日内将基层工会应分成的60%工会经费返还至缴费单位工会账户。对未能提供工会账户的基层工会，暂不返还分成经费。
　　第十七条　因错缴等原因造成多收工会经费的，由缴费单位向主管地方税务机关提出书面申请，经主管地方税务机关核实确认后，送主管地方总工会办理退费审批手续，多缴费款直接从工会经费账户中退还给缴费单位，地方税务机关不办理工会经费退付业务。
　　第十八条　地方总工会应加强信息化建设，以信息化手段保障工会经费拨付和退付工作。

第六章　代收工作经费

　　第十九条　代收工作经费由地方总工会按工会经费代收总额（不含应返还基层工会60%部分经费）的3-5%拨付同级地方税务机关，主要用于代收工作的信息化建设、宣传培训等方面的支出。

第七章　工作职责

　　第二十条　地方总工会主要工作职责：
　　（一）负责工会经费日常上缴、下拨和退付管理；
　　（二）负责工会经费法律、法规和政策宣传、解释；
　　（三）负责与地方税务机关等单位对账，建立和登记工会经费管理台账；
　　（四）负责督促缴费单位按时足额拨缴工会经费，并协助地税部门开展工会经费的催报、催缴；
　　（五）负责工会经费的退费审批；
　　（六）负责向人民法院申请对欠费单位的支付令、提起诉讼和申请强制执行。
　　第二十一条　地方税务机关职责：
　　（一）负责工会经费代收及缴费信息传递；
　　（二）负责对欠缴工会经费单位开展催报催缴；
　　（三）协同工会部门开展工会经费法律、法规和政策宣传、解释。
　　第二十二条　地方总工会、地方税务机关应建立联席会议制度，共同研究解决工会经费收缴管理过程中存在的问题。

第八章　法律及行政责任

　　第二十三条　各缴费单位应依法足额计提、拨缴工会经费。
　　第二十四条　缴费单位无正当理由拖延或者拒不拨缴工会经费的，地方总工会可依据《中华人民共和国工会法》向所在地人民法院申请支付令；拒不执行支付令的，地方总工会可依法申请人民法院强制执行。
　　第二十五条　各级工会应严格工会经费财务管理，建立工会经费使用情况公开制度，依法依章程接受下级工会和职工群众监督。
　　第二十六条　地方总工会应定期对下一级工会经费的拨付、管理、使用情况开展专项检查，各级工会应接受同级及上一级工会经费审查委员会的审查、审计监督。对有关违法违规行为应及时纠正、督促整改；构成犯罪的，移交司法机关依法追究刑事责任。

第九章　附则

　　第二十七条　本办法自2016年1月1日起施行。各地可依据本办法结合本地实际，研究制定具体实施细则。与本办法相冲突的制度规定，按照本办法执行。
[bookmark: _GoBack]　　第二十八条　本办法由江苏省总工会、江苏省地方税务局负责解释。
